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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,

zur nächsten Gemeinderatssitzung am 09.02.2026
nochmals weitere bzw. detailliertere Informationen
zum Bauabschnitt 2 im Herrenhaus/Rittergut zu
erhalten.

Folgende Beschlüsse wurden gefasst:
Beschluss 2025/091
Beschluss der Haushaltssatzung 2026
Der Gemeinderat beschließt die Haushaltssatzung
und den Haushaltsplan 2026.
Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen/ 2 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltung

Beschluss 2025/092
Beschluss Gesamtabschluss nach § 88b
SächsGemO
Der Gemeinderat Bösenbrunn beschließt vom
Wahlrecht gem. § 88b SächsGemO Gebrauch zu
machen und somit auf die Aufstellung eines
Gesamtabschlusses für 2026 zu verzichten.
Abstimmungsergebnis:
10 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltung

Beschluss 2025/088
Beschluss über Geldzuwendungen gem. § 73 Abs.
5 SächGemO
Der Gemeinderat Bösenbrunn beschließt die
Annahme einer Geldspende in Höhe von 50,00 €
von den Schönbrunner Dorfnos’n für die Jugend-
feuerwehr Bobenneukirchen.
Abstimmungsergebnis:
10 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltung

Der Gemeinderat Thomas Schönweiß fragt an,
inwieweit unsere Gemeindeverwaltung auf einen
Krisenfall vorbereitet ist und verweist hier auf einen
aktuellen Fall. Der Bürgermeister verweist in diesem
Zusammenhang auf einen nichtöffentlichen Tages-
ordnungspunkt.

Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet
voraussichtlich am Montag, dem 09.02.2026, 19:00
Uhr im Bürgerhaus Schönbrunn statt.

im Folgenden einige wesentliche Informationen zu
der vergangenen Gemeinderatssitzung am Montag,
dem 12.01.2026. Es waren 9 Gemeinderäte und der
Bürgermeister anwesend – 3 Gemeinderäte waren
entschuldigt.

Der Bürgermeister gab Folgendes bekannt:
Die Heizungsumstellung im Bürgerhaus Schön-
brunn (Maßnahme gefördert über das
Kommunale Energie- und Klimabudget) wurde im
Dezember 2025 mit den letzten Rechnungen
abgeschlossen. Die Gesamtausgaben der ge-
planten Maßnahmen betragen für Bauleistungen,
Heizungsbau, Photovoltaikanlage und Elektro-
anschlüsse usw. 60.765,58 € und liegen damit
minimal über der Planung in Höhe von 60.742,88
€. Hinzu kamen noch Kosten für die Statik des
Dachs des Gerätehauses der FFW Schönbrunn in
Höhe von 575,96 €, sowie Kosten für den
Internetanschluss der Heizung/PV-Anlage in
Höhe von 382,42 €.
Die Rechnungen für die neue Dacheindeckung
des Gerätehauses der FFW Schönbrunn, welche
im Zuge der Heizungsumstellung mit erfolgte,
betrugen gesamt 19.724,03 € und damit 1.538,47
€ unter der geplanten Summe von 21.262,50 €.
An der Bushaltestelle in der Siedlung Schön-
brunn (Richtung Oelsnitz) wurde eine Solar-
leuchte zum Testen aufgestellt – hierzu wird um
entsprechendes Feedback an die Gemeinde
gebeten.
Ab 2026 wird die Erstellung unseres Gemeinde-
blattes wieder von einer Bürgerin ehrenamtlich
durchgeführt, was uns sehr erfreut – vielen Dank!

Information zu Bauabschnitt 2 im Herrenhaus/
Rittergut Bösenbrunn
Leider konnten Frau und Herr Kern vom Büro für
Architektur und Bauforschung witterungsbedingt
nicht persönlich zur Gemeinderatssitzung erschei-
nen. Der Bürgermeister erläuterte anhand einer
Präsentation der Architekten u.a. nötige Punkte zur
Baugenehmigung vom 25.06.2025, diverse Zeich-
nungen zu Grundrissen (z.B. zur Fluchtwegtreppe
und einer barrierefreien Toilette im 1. OG) und
Informationen zur Ertüchtigung der Statik im Saal des
1. OG. Es wurden auch Ergebnisse des Restaurators
u.a. mit Fassungsrekonstruktionen gezeigt und auf
die bisher ausgeführten Arbeiten (Verlegung Gas-
Hausanschluss, Verlegung des Ringerders für
Blitzschutz, Abwasserleitung Regenwasser) und der
in Ausführung befindlichen Zimmerarbeiten hin-
gewiesen. Mit Frau und Herrn Kern wurde vereinbart,
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In Schönbrunn oder Umgebung – Erik Hartwig
0174/1864099

Suche nach Garage

Neuigkeiten aus der Grundschule

Regenbogen

Information zur Ummeldung von

Fahrzeugen auf Grund der

Straßenumbenennung

Folgende Unterlagen sind für die kostenfreie
Adressänderung in der Zulassungsstelle auf Grund
der Straßenumbenennungen mitzubringen:

Zulassungsbescheinigung Teil I bzw. Fahrzeug-
schein
bei alten Papieren: Fahrzeugschein und
Fahrzeugbrief alter Art, wenn noch keine
Zulassungsbescheinigung Teil II vorliegt
geänderter Personalausweis oder Reisepass
bei Vertretung zusätzlich: schriftliche Vollmacht
und Personalausweis oder Reisepass des
Bevollmächtigten
bei Firmen: Gewerbeanmeldung oder Gewerbe-
ummeldung bzw. Handelsregisterauszug (bei
juristischen Personen), Gesellschaftervertrag und
Vollmacht der zeichnungsberechtigten Personen
laut Vertrag (bei GbR)
Nachweis einer gültigen Hauptuntersuchung

Weihnachtsgottesdienst der 2. Klasse stimmt auf
die Ferien ein
Am letzten Schultag vor den Weihnachtsferien
versammelte sich die Schulgemeinschaft zu einem
kleinen feierlichen Weihnachtsgottesdienst. Gestaltet
wurde dieser in diesem Jahr von der 2. Klasse, die
mit viel Engagement und Freude das Stück „Der
verlorene Weihnachtsstern“ aufführte. In dem liebe-
voll inszenierten Spiel erzählten die Kinder die
Geschichte eines kleinen Sterns, der seinen Platz am
Himmel verloren hat und sich auf die Suche nach
dem wahren Sinn von Weihnachten macht. Mit
Texten, Liedern und einfachen, aber wirkungsvollen
Kostümen gelang es den Kindern die Botschaft von
Zusammenhalt, Hoffnung und Nächstenliebe ein-
drucksvoll zu vermitteln. 

Der Gottesdienst bot einen ruhigen und besinnlichen
Abschluss des Schuljahresabschnitts. Lehrer und
Mitschüler würdigten die Darbietung der 2. Klasse
mit großem Applaus. Mit einem gemeinsamen Gebet
konnten alle gemeinsam innehalten, zur Ruhe kom-
men und sich auf die bevorstehenden Weihnachts-

Büro mit 2 Räumen, gesamt ca. 68 m², im
Erdgeschoss des Gebäudes der Gemeinde-
verwaltung Bobenneukirchen (Alte Schulstraße 2)
ab sofort zu vermieten. 
Kaltmiete 4 €/m² zzgl. Nebenkosten (ca. 2 €/m²).
Bei Interesse wenden Sie sich gerne an die
Gemeindeverwaltung Bösenbrunn. 
Öffnungszeiten Dienstags von 9-18 Uhr und
Donnerstags von 9-16 Uhr, Telefon 037434/80283

Vermietung Gewerbe-/Büroräume in Boben-
neukirchen
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Neuigkeiten aus dem Kinderhaus

Regenbogen
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„Deckel rein – Spender sein“
Unter diesem Motto unterstützen der Kleintier-
zuchtverein Bobenneukirchen e.V. und das Kinder-
haus den Verein Kronkorken fürs Kinderhospitz e.V.,
der sich wiederum für die Kinderhospitze Tambach –
Dietharz und Bärenherz Leipzig einsetzt. Im
November haben wir die Aktion gestartet und
Kronkorken und Blechdeckel gesammelt. Wie viel in
der kurzen Zeit zusammengekommen ist, können Sie
gut auf dem Foto erkennen! Wir waren bei der
Übergabe unglaublich stolz und André Schubert, der
die Sammlung abholte, war von der Menge über-
wältigt! Und die Aktion geht weiter! Sammeltonnen
stehen im Gemeindeamt, beim Bäcker, beim Klein-
tierzuchtverein und im Kinderhaus Regenbogen. 
Wir freuen uns schon auf
die nächste Abholung im
neuen Jahr und danken
allen, die uns helfen, die
Tonnen ständig wieder zu
füllen!
Außerdem sammelt das
Kinderhaus Regenbogen
weiterhin gebrauchte, gut
erhaltene Schuhe und ge-
meinsam mit der Grund-
schule unterm Regen-
bogen Altpapier!

ferien einstimmen – ein gelungener Abschluss des
letzten Schultages vor den Feiertagen.

Bald nun ist Weihnachtszeit, himmlische Zeit….

Und der Weihnachtsmann ist nicht mehr weit!
Das wissen auch die Kinder von Kindergarten und
Krippe im Kinderhaus Regenbogen und sind schon
ganz aufgeregt. Bei uns im Kinderhaus duftet es
nach Räucherkerzen, die Zimmer sind weihnachtlich
geschmückt und der kleine Wichtel, der in die
Füchsegruppe gezogen ist, sorgt jeden Tag für
große Aufregung. Der Wichtel Nori hat schon so
einiges angestellt. Einmal hat er die ganzen Schuhe
durcheinandergebracht, einmal lag er früh im
Schlafraum mit allen Kuscheltieren der Kinder und
hat sich die Plätzchen aus der Küche schmecken
lassen und in der Zwergengruppe hat er es sogar
schneien lassen! Im Schnee konnte man seine Fuß-
abdrücke erkennen. Jeden Morgen gehen die
Kinder erstmal im Kinderhaus auf die Suche, um
nachzuschauen, was Nori wieder genützt hat.
Aber warum feiern wir eigentlich Weihnachten? Das
erklärte Birgit Geißelsöder den Kindern am
Vormittag des 15.12.25. Sie reiste mit Ihrer Eule Walli
an und erzählte davon, wie sich das vor vielen,
vielen hundert Jahren mit der Geburt des Jesus
Kindes verhielt. Die Kinder lauschten der
Weihnachtsgeschichte ganz gespannt und hatten
sehr viel Freude dabei, selbst in die Kostüme zu
schlüpfen und die Geschichte nachzuspielen. So
erfuhren die Kinder, dass es nicht nur Geschenke
zum Weihnachtsfest gibt, auf die sie sich freuen
können. In der Weihnachtsnacht stand ein heller
Stern am Himmel und ein Engel verkündete die
Ankunft des Jesuskindes, welche große Freude
verbreitete. 
Wir hoffen Sie hatten alle eine schöne Advents- und
Weihnachtszeit sowie ein friedvolles und fröhliches
Weihnachtsfest!

Besuch in Bösenbrunn bei Familie Rödel 
Am Dienstag, dem 18.11.25 machten sich
Kindergarten und Hort auf den Weg nach
Bösenbrunn. Christian Rödel holte uns im Kinder-
garten ab und Merle, seine Tochter, empfing uns auf
ihrem kleinen Bauernhof. Die Kinder eilten gleich
aufgeregt zum ersten Stall, aus dem die Schafe
neugierig  ihre Köpfe herausstreckten. Es wurde
alles auf dem Hof erkundet, auch die Treppe hoch zu
den Tauben und Hühnern. Fröhlich sausten die
Kinder herum und mussten sich schlapp lachen weil
die Gänse und Enten so gegackert haben. Es wurde
auf der Hollywoodschaukel geschaukelt und über
Feld und Wiese geflitzt. Dann ging es zu Gustav und
Karl, den zwei Schweinen im Stall. Karl heißt Karl
(Hinten mit L geschrieben!), da sein Schwänzlein
nach links gedreht ist, so erklärte uns Christian. Und
weiter ging es zu den Schafen und Hasen, die wir
dann mit Möhren und Brot füttern durften. Auch
Biene, der Hündin, haben die Möhren sehr lecker
geschmeckt. Insgesamt wohnen 95 Tiere mit auf
dem Hof. Wir bedanken uns sehr für die
aufgebrachte Zeit und den schönen Vormittag bei
euch. Wir kommen gerne wieder. 



 

In diesem Jahr konnte uns der Weihnachtsmann
leider nicht selbst besuchen, dafür hat er uns die-
sen Brief geschrieben. Aber wir wissen, dass er
auch von Ihnen viel Unterstützung hatte. Dank der
Spendenkasse des Bildungs- und Fördervereins
Bösenbrunn e.V. und Ihrer Spenden bekamen die
Kinder acht große Legoplatten! Herzlichen Dank
dafür, aber auch für die Hilfe beim weiteren Er-
füllen des Wunschzettels durch den Förderverein!
Es gab einen Mähdrescher, eine Tierklinik und vie-
les mehr! Wir bedanken uns auch für die vielen
Barbie-Spenden und all die anderen Sachen, die
die Augen unserer Kinder zum leuchten gebracht
haben. Vielen, vielen Dank!
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Post vom Weihnachtsmann: Ho, Ho Ho Ihr lieben
Kinder vom Kinderhaus Regenbogen!
Leider schaffe ich es dieses Jahr nicht bei Euch zu
sein… Hier am Nordpol habe ich vor Weihnachten
noch richtig viel zu tun. Unsere Spielzeugmaschine
war kaputt und die Wichtel… Ich habe gehört, dass
einige bei Euch eingezogen sind und Euch lieber
Streiche spielen, als mir zu helfen. Und dann habe
ich auch noch vergessen von wem welcher
Wunschzettel war... Aber wenn Ihr meine Wichtel
trefft, dann sagt Ihnen, dass ich Sie hier dringend
brauche. Bald ist ja der 24. Dezember und da brauch
ich Sie beim Verteilen der vielen Geschenke, denn
unglaublich viele Kinder auf der Welt glauben an das
Weihnachtswunder und bereiten sich auf das
schönste aller Feste vor.
Und viele Kinder aus dem Kinderhaus Regenbogen
haben mir bereits fleißig geholfen, gemeinsam mit
Euren Erzieherinnen und Eltern. Wisst Ihr was ich
meine? - Weihnachten im Schuhkarton. Denn es gibt
Kinder, die sind so richtig arm… Die haben gar kein
richtiges Spielzeug, kein richtiges Haus. Auf deren
Wunschzettel steht, dass sie einfach nur genug
Essen, neue Schuhe oder, dass sie einmal eine
Schule oder einen Kindergarten besuchen möchten.
Traurig, aber mit Euren tollen Geschenken, die ich
Ihnen vorbeibringen werde, macht ihr sie bestimmt
richtig glücklich! Es ist nämlich wichtig zu teilen!
Aber, dass Ihr tolle Kinder seid habe ich schon
gesehen. Die tollen Auftritte, egal ob beim Oktober-,
Sommer- oder beim wunderbaren Lichterfest! Ich
habe Euch nämlich beobachtet, das ganze Jahr und
dann schreib ich mir Sachen in mein großes Gol-
denes Buch. Aber wenn ich so bei Euch vorbei-
schaue… da fällt mir dann doch einiges auf. Viel
Gutes natürlich, allerdings gibt es auch Sachen, die
dem Weihnachtsmann so gar nicht gefallen. 

Sind Eure Schubfächer und Garderoben-Plätze
immer aufgeräumt?
Wer von Euch kann denn schon richtig gut mit
Messer und Gabel essen und wer nutzt noch
immer die Finger?
Hört Ihr immer gut auf Eure Eltern und Erzieher-
innen?
Wer räumt denn nach dem Spielen schön auf
und wer drückt sich gerne davor?

 

Die Bobenneukirchner Landfrauen laden zum mo-
natlichen Kaffeetrinken ein. Wir treffen uns zum
gemütlichen Plausch bei Kaffee und selbstge-
backenem Kuchen.
Wo: Gemeindeamt Bobenneukirchen, 1. Etage
Beginn: 14.30 Uhr
Kosten: Nichtmitglieder zahlen 5,00 €
Unser nächstes Treffen 

findet am 12.02.2026 statt

Ob Jung oder Alt, jeder ist herzlich willkommen!

Der Weihnachtsmann sieht und hört alles! Ich hoffe
ich kann nächstes Jahr wieder bei Euch sein. Dann
werde ich wieder mein großes goldenes Buch mit-
bringen… So, jetzt wartet Ihr aber bestimmt schon auf
die Geschenke! Ich hoffe sehr, dass Euch die Sachen
gefallen. Für jede Gruppe gibt es eine Tüte voller
Geschenke! Die sind für alle Kinder und zum Teilen!
Denn zusammen spie-
len, dass macht richtig 
Spaß!
Fröhliche Weihnachten 
Kinder & bleibt alle 
gesund!
Euer Weihnachtsmann


